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Προς: 
       1. Διεύθυνση Ναυτικής Εργασίας (Δ.Ν.ΕΡ) 

  2. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Βασίλειο Κικίλια 

Κοιν: 

      3. Πρωθυπουργό Ελληνικής Δημοκρατίας , κ. Κυριάκο Μητσοτάκη (Μέγαρο 
Μαξίμου) 

 4. Αρχηγό Λιμενικού Σώματος- Ελληνικής Ακτοφυλακής, κ. Τρύφωνα Κοντιζά 

 5. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα. Νίκη Κεραμέως 

 6. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα. Δόμνα Μιχαηλίδου 

Αξιότιμοι,  

 Η Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών 
(Π.Ε.Π.Ι.Ε.Θ.) έλαβε πρόσφατα σοβαρή αναφορά από μέλος, επαγγελματία ναυτικό, 26 
χρονών, η οποία μετά τη λήξη της ναυτολόγησής της πληροφορήθηκε ότι βρίσκεται σε 
κατάσταση εγκυμοσύνης. 

Η νεαρή κοπέλα, αντιμέτωπη με μια απρόβλεπτη και ευαίσθητη προσωπική συγκυρία, 
απευθύνθηκε στον εργοδότη της ζητώντας να επαναναυτολογηθεί, ώστε να εξασφαλίσει 
τη θεσμικά προβλεπόμενη ασφαλιστική της κάλυψη και τα επιδόματα μητρότητας. 
Δυστυχώς, η απάντηση που έλαβε ήταν αρνητική, παρά το γεγονός ότι η εγκυμοσύνη 
αποτελεί βιολογική και κοινωνική πραγματικότητα που θα έπρεπε να χαίρει πλήρους 
θεσμικής μέριμνας. 

Η συγκεκριμένη υπόθεση, δυστυχώς, δεν είναι μεμονωμένη. Επανειλημμένα, εγώ ο ίδιος 
έχω αναδείξει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες ναυτικοί όταν 
διαπιστώνεται η εγκυμοσύνη τους εντός και εκτός περιόδου ενεργού ναυτολόγησης. Η 
Ένωσή μας έχει ήδη προβεί σε πολλαπλές παρεμβάσεις προς τα συναρμόδια 
Υπουργεία, ενώ το ζήτημα έχει τεθεί με κοινοβουλευτικές ερωτήσεις από μέλη του 
Ελληνικού Κοινοβουλίου, με σκοπό να υπάρξει επιτέλους θεσμική λύση. 
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Παράλληλα, ο Συνήγορος του Πολίτη, έχει δικαιώσει τις θέσεις μας δυο φορές, 
αναγνωρίζοντας ότι πράγματι υφίσταται θεσμικό κενό προστασίας των εγκύων ναυτικών, 
το οποίο οδηγεί σε σοβαρές κοινωνικές και ασφαλιστικές ανισότητες εις βάρος τους. 

Με συνέπεια και ευαισθησία, βρίσκομαι διαχρονικά στο πλευρό των γυναικών της 
θάλασσας και στέκομαι αδιάλειπτα δίπλα τους, επιμένοντας στην ανάγκη να θεσπιστεί 
ειδική πρόβλεψη για την κάλυψη των περιπτώσεων εγκυμοσύνης που 
διαπιστώνονται μετά την αποναυτολόγηση, ώστε καμία γυναίκα ναυτικός να μη βρεθεί 
χωρίς εισόδημα, ασφάλιση ή ιατρική στήριξη σε μια τόσο κρίσιμη περίοδο της ζωής της. 

Η μητρότητα δεν μπορεί να αποτελεί πηγή ανασφάλειας για καμία εργαζόμενη, πολύ 
περισσότερο για εκείνες που υπηρετούν τη ναυτιλία και εκπροσωπούν τη σύγχρονη 
ελληνική γυναίκα στη θάλασσα με κόπο, επαγγελματισμό και αξιοπρέπεια. 

Ζητούμε από τους αρμόδιους φορείς να εξετάσουν άμεσα το συγκεκριμένο περιστατικό, 
αλλά και να θεσμοθετήσουν ένα σαφές, δίκαιο και ανθρώπινο πλαίσιο προστασίας 
που θα διασφαλίζει τα δικαιώματα των εγκύων ναυτικών, ανεξάρτητα από τη 
χρονική στιγμή κατά την οποία διαπιστώνεται η εγκυμοσύνη τους. 

Η πολιτεία οφείλει να σταθεί δίπλα στις γυναίκες της θάλασσας με πράξεις και να δείξει 
την ανάλογη θεσμική στήριξη. 

Με εκτίμηση και σεβασμό, 
Cpt. Dr. Γεώργιος Βάλλης 
Διδάκτωρ Maritime Risk and Crisis Management 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 


